

奋战“百县千镇万村高质量发展工程”

全区项目加速落地建设 推进会议召开 奋力冲刺全年目标任务

江门日报讯(记者/任佳燕)8月9日,蓬江区召开全区项目加速落地建设推进会议,深入贯彻落实党中央决策部署、省委“1310”具体部署和市委“1+6+3”工作安排,围绕制造业当家、“百千万工程”等部署要求,总结上半年重点工作重大项目推进情况,研究部署下一阶段工作,全力以赴抢时间、提速度、求实效,奋力冲刺全年目标任务。区委书记劳茂昌出席会议并讲话,区委副书记、区长马品高主持会议并讲话,区委常委、组织部部长李达成参加会议。

会上,各镇(街)和有关单位负责人分别汇报今年重点建设项目进展情况,并表示将继续加强谋划、狠抓落实,按下项目建设“快进键”,跑出经济发展“加速度”。劳茂昌表示,第三、第四季度是项目施工黄金期,要咬定目标不放松,争分夺秒,集中力量,攻坚克难,以攻坚姿态推动重点工作重大项目提速建设,全力冲刺高质量发展千亿元GDP强区。

劳茂昌强调,要一鼓作气往前冲,紧密配合、协同作战,凝聚思想共识。重点项目建设是稳住经济大盘的压舱石,是夯实根基、进阶升级、赶超跨越的最大底气,是历练干部、干事创业的主要战场。要举全区之力攻坚重点项目建设,有效解决堵点卡点问题,推动工业发展提速增效,充分发挥民间资本作用,加快形成高质量发展新格局。

要一项接着一项推,环环相扣、攻坚克难,紧盯项目建设。各镇(街)、各部门要坚持“拼”字当头,切实加强项目管理,科学制定建设时序,把责任细化到人,坚持挂图作战,力争超额完成全年投资目标任务;要提前谋划储备2024年重点项目,争取省市在政策、资金、用地指标等方面的支持,千方百计引进一批“打粮食”的大项目、好项目。

区领导检查征兵体检工作 严把体检质量关 输送强军新力量

江门日报讯(记者/罗霏 通讯员/巢活子)8月8日,区委副书记、区长马品高率队到江门市第二人民医院体检中心检查征兵体检工作。他强调,要以高度的政治责任感,抓实抓细抓严征兵体检各个环节,严把体检质量关,确保高标准高质量完成征兵工作,努力为部队输送身体素质过硬的高质量新兵。

检查组强调,征兵工作是军队和国防建设的源头工程、基础工程。各有关部门要认真落实相关政策规定,切实履行好职责,严把征兵体检和政治考核关,确保高标准高质量完成征兵工作。卫健部门要密切配合,精心配备责任心强、业务精湛和经验丰富的医护人员组成体检小组,以更高标准、更严要求、更实举措推进征兵体检工作落实,确保精中选精、优中择优。纪检部门要切实发挥监督作用,全时段、全流程监管征兵体检全过程,以铁的纪律落实廉洁征兵政策规定,确保征兵工作公正透明、廉洁高效运行,努力把身体素质过硬的优秀应征青年输送到部队,为筑牢祖国国防的钢铁长城“添砖加瓦”。

团蓬江区委“返家乡”工作 获团中央表扬

江门日报讯(记者/任佳燕 通讯员/刘琛怡)近期,团中央对2022年“返家乡”社会实践活动进行总结通报,团蓬江区委获表扬,为全省10个获表扬的单位之一,其“蓬青人才”计划品牌项目获2022年度全国大学生“返家乡”社会实践活动表扬品牌项目,为全省获此殊荣的3个项目之一。

近年来,团蓬江区委紧紧围绕中心大局,着力打造“蓬字号”青年品牌项目,以“青年凝聚”“服务凝聚”“项目凝聚”“阵地凝聚”“社团凝聚”汇聚青春动能,助力实施“百千万工程”。

青年凝聚,打造青年大学生“百千万工程突击队”。为鼓励青年充分发挥生力军作用,团区委组建了超500人次的返乡大学生青年先锋队,参与全民核酸检测、春运等志愿服务,并组建青年大学生基层实践突击队,在全市率先开展“青年学子”“百千万”基层实践三年行动。此外,还组织高校青年参与青年志愿服务、网格巡查、暑期支教等社会基层治理。

项目凝聚,加强外出青年大学生乡情联系。团区委组织开展“粤青人才返乡”青年大学生调研大赛活动(蓬江赛区),发动市内大学生开展“沉浸式”调研学习。同时,精准对接各镇(街)需求,围绕非遗文化保护、乡村振兴、特殊人群关爱等方面与高校进行“一对一”结对,目前已结对项目11个,发动更多青年支持家乡建设。

阵地凝聚,合力共建共享助力青少年成长。团区委进一步扩大大共青团阵地建设和组织依托,结合区内团员青年聚集时空特点、生活空间、参与全民核酸检测、春运等志愿服务,并组建青年大学生基层实践突击队,在全市率先开展“青年学子”“百千万”基层实践三年行动。

品牌凝聚,拓展服务团员青年覆盖面。团区委常态化培育蓬青联盟、特色志愿服务队等青年社团,着力将“返家乡”“粤青人才”“圆梦计划”与蓬青联盟融合提升,实现社团塔群式覆盖到基层青年。

区领导开展校园安全建设调研

主动作为 时刻绷紧校园安全弦

江门日报讯(陈慕欢)8月7日,区委副书记、区长马品高带队先后来到潮连中心学校、荷塘中学和篁湾中心小学霞村校区开展校园安全建设调研,实地察看校园环境,认真听取有关项目汇报,详细了解各中小学体育馆、教学楼等建设和安全管理情况。区领导梁雁仙陪同调研。

在潮连中心学校,调研组听取了学校主要负责人关于体育馆的修缮加固工作汇报后强调,一定要定期对体育馆的网架屋面、玻璃幕墙等进行安全性检测,确保师生安全,并现场协调解决项目存在的困难和问题。

在荷塘中学,调研组一行察看化学实验楼、计算机楼等教学楼的加固及修复工程,要求在保证施工质量的前提下,加快项目建设进度,满足师生对教育教学的需要,持续提升荷塘中学办学条件和环境,高水平办好人民满意的教育。

调研组强调,校舍安全关系到千万家庭的幸福安宁和社会稳定,是学校安全工作的重中之重。相关部门和学校要高度重视、主动作为,加大力度、加快推进,尽快完成有关校舍的建设和加固工作;要时刻绷紧校园安全这根弦,将校舍安全作为长期性、基础性的工作抓实抓细抓严,确保万无一失,为教育事业高质量发展提供有力的安全保障。

近100对亲子家庭参加定向越野活动 寓教于乐 增进交流

江门日报讯(文图 记者/罗霏 通讯员/谭嘉欣 聂慧敏)8月5日,一场形式新颖的定向越野活动在白沙街范岗社区举行,有效增强青少年的体质,增进社区与青少年之间的了解和交流。



据了解,活动在范岗社区的新盛街、大井头、中山纪念堂等9个点位设置打卡任务,共吸引近100对亲子家庭参与。随着一声令下,亲子家庭向各个打卡点出发。在中山纪念堂门口,市红十字会设置了心肺复苏学习演示的任务,家长和小朋友们则在老师的指导下进行实操。在新盛街,小朋友们围成圆圈,手里拿着一根游戏杆,每当哨声响起,各位小朋友都放掉自己手上的杆子,去接住右边小朋友的杆子,体验团结协作的快乐。

亲子家庭参加科普小游戏。

除此之外,其他点位还设置了各式各样的科普小游戏,如垃圾分类、口腔小知识、营养膳食宝塔图等,丰富了居民文化生活,增强了居民对社区的认同感和归属感,给社区注入治理新活力。

周家拳醒狮与武术义演活动举行 “武”出非遗魅力



群众在家门口享受“文化大餐”,感受非遗魅力。

江门日报讯(文图 记者/胡晴晴 通讯员/伍倩倩)摸狮头、学拳法、打锣鼓……近日,周家拳醒狮与武术义演活动在棠下镇陈垣广场热闹上演,让群众在家门口享受“文化大餐”,感受非遗魅力。

本次活动由棠下沙富中外周仁义堂总馆主办,旨在以武义与武德融合为核心,充分展示周家拳的醒狮精彩技艺和武术套路技巧。“我从10岁开始学习周家拳武术和醒狮,在学校还加入了醒狮队,家人都十分支持。”棠下沙富中外周仁义堂总馆负责人介绍,义演活动将持续举行,未来计划前往沙富村、大林村、三堡村等地进行表演,继续传播并弘扬醒狮武术文化。

周家拳创始人是棠下沙富村周周周。创立百余年来,周家拳不断发展壮大,在海内外有超200家武馆。周家拳以“仁义德”精神为核心,背后演绎着一段段剿匪、抗日救国等传奇事迹,是侨乡武术文化的瑰宝。

当今时代,传统醒狮与武术文化正以全新的姿态活跃在群众们的生活中。活动现场,除了精彩表演,还有丰富的互动环节,实现群众与非遗文化的近距离接触。“摸狮头是一种传统习俗,也是一种祝福仪式。观众可以通过触摸狮头,感受狮子的威猛与力量,同时祈求幸福、平安和吉祥。”棠下沙富中外周仁义堂总馆负责人介绍,义演活动将持续举行,未来计划前往沙富村、大林村、三堡村等地进行表演,继续传播并弘扬醒狮武术文化。

今年前7月签约项目18个,计划总投资额达100亿元,招商任务完成率居全区第一 杜阮:构建招商引资“强磁场”

江门日报记者 任佳燕 通讯员 陈晓雯

招商引资是经济发展的“生命线”,是实现高质量发展的重要牵引。今年以来,杜阮镇深入推进“百千万工程”,锚定高质量发展目标,以招商引资为抓手,1—7月已签约项目18个,计划总投资额达100亿元,招商任务完成率居全区第一。其中,17个项目已通过区招商联席会议,项目涵盖智能家电、高端装备、新能源汽车及零配件等产业,项目来源地也逐步从粤港澳大湾区扩展至长江经济带。

“共享大湾区机遇 共谋高质量发展”江门市蓬江区(杜阮镇)招商推介会暨产业项目签约活动在7月顺利举行,杜阮镇与广东省行业协会联合会、苏州市生产性服务业协会、深圳市儿童智能终端行业协会等签订招商合作备忘录,现场签约13个产业项目,计划总投资额达75亿元。

东莞市怀诚电器有限公司总经理陈刚强多次赴杜阮镇考察,点赞杜阮镇专业的服务。“杜阮镇的营商环境很好,工业基础扎实,地理位置优越,让我充满信心。”陈刚强说。

此外,杜阮镇在龙榜工业区大力布局专精特新家电产业园项目,以4.4万平方米的用地面积成功招引东莞怀诚、广州新厨具等5家专精特新家电企业共同打造产业园区,生产送餐机器人、新型净水器、厨房家电、高端音响设备、智能风扇等家电及相关配件,项目计划总投资10亿元,预计达产后年产值超11亿元,通过提高容积率实现了集约用地,大大提高了土地产出效益,进一步助推蓬江区家电产业集群发展。

精准招商 做大产业集群

如何突破一手用地日趋紧缺的瓶颈,实现精准招商?杜阮镇做好存量土地文章,将目光锁定旧工业园区改造,积极引导本土企业实施“工改工”。

推动村企合作 盘活村集体土地

推进“百千万工程”,实现高质量发展,离不开村域经济的发展。杜阮镇主动谋划村级集体物业提升,通过对接产业项目盘活村集体留用地,壮大农村集体收入。

推动村企合作 盘活村集体土地

轻骑集团江门光速摩托车有限公司是江门市知名摩托车企业。该企业一直谋划向新能源、大排量升级,扩大原有产能。在了解企业需求后,杜阮镇政府多次与村集体对接,促进轻骑集团和杜阮镇亭园村村企合作,达成在亭园村留用地投资3亿元建设高端摩托车产业园的合作计划。这不仅大大减轻了企业的投资压力和风险,村集体也可每年获得租金收益。

接下来,杜阮镇将继续锚定重点产业链开展精准招商,持续考察、筛选优质成熟项目,同时突出镇村联动,统筹优势资源,努力实现全域进步、整体跃升,为蓬江区加速挺进高质量发展千亿元GDP强区贡献杜阮力量。